

Количество пользователей на 1 библиотечного работника муниципальных библиотек, непосредственно занятого обслуживанием пользователей, в отчетном году в среднем составило 500 человек (+3 к 2017 г.) при среднероссийском показателе 378 человек. Наибольшая нагрузка традиционно зафиксирована в Октябрьском (654), Курском (551), Щигровском (544), Суджанском (541), Львовском (535) районах. Средняя нагрузка на 1 библиотекаря в городских округах - 1054 человека. Наименьшая нагрузка не первый год отмечается в Хомутовском (208) и Коньшевском (256) районах. Нагрузка по документооборачиванию составила 10,7 тыс. при среднероссийском показателе 10,8 тыс.

Из года в год продолжает увеличиваться количество библиотекарей, работающих в *режиме неполной занятости*. Не стал исключением и 2018 год - доля основного персонала муниципальных библиотек, работающих в режиме неполной занятости составила 51,9% (+1,5% к 2017 г.). В том числе на 0,7-0,95 ставки работали 53%, на 0,5-0,69 ставки - 41%, на 0,2-0,49 - 6% библиотекарей. В Беловском, Курском, Мантуровском, Октябрьском районах в режиме неполной занятости работало 100% библиотекарей, в Суджанском - 97%. В 14 районах в режиме неполной занятости работает от 50 до 76% основного персонала. 48,1% основного персонала работает в режиме неполной занятости в г. Курчатове. Из 28 районов области только в Щигровском районе все библиотекари работают на полную ставку. Условно благополучной можно назвать ситуацию в Советском районе, где доля библиотекарей, работающих на полную ставку, составляет 79,4%.

#### ***Занятость основного персонала муниципальных библиотек в динамике***

	2014 г.	2015 г.	2016 г.	2017 г.	2018 г.	+/- к 2014 г.
Полная занятость, %	62,8	57,6	58,7	49,6	48,1	- 14,7
Частичная занятость, %	37,2	42,4	41,3	50,4	51,9	+ 14,7
Количество районов, где 100% персонала работают на полную ставку, ед.	2	2	2	2	1	- 1
Количество районов, где 100% персонала работают на сокращ. ставку, ед.	-	1	-	3	4	+ 4

**Образовательный уровень.** В отчетном году в целом по региону продолжился процесс увеличения доли библиотекарей, имеющих высшее образование. В настоящее время он составляет 36,9% (+0,3% к 2017 г.). Более подробный анализ показывает, что в муниципальных библиотеках их доля уменьшилась, а в государственных возросла. В том числе, в настоящее время высшее образование имеют 31,5% основного персонала муниципальных библиотек (-5,1% к 2017 г.) и 88,7% основного персонала государственных (+5,7%).

Среднее профессиональное образование имеют 61,9% основного персонала библиотек (-0,4 к 2017 г.), в том числе 66,9% основного персонала муниципальных библиотек и 10,4% основного персонала государственных библиотек. Среднее образование имеет 1,6% основного персонала библиотек области, практически столько же, как и в 2017 г. (+0,1%).

